

廉政广角

党员干部要涵养无我境界

张宁

“这么大一个国家,责任非常重、工作非常艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己。”近日,在回答意大利众议院长菲科提问时,习近平主席说。“我将无我,不负人民”是共产党人初心使命的深刻诠释,笔者认为,各级党员干部要涵养“我将无我,不负人民”的精神境界和担当意识,永葆政治本色,忠诚履职尽责,以优异答卷回报人民群众。

“我将无我,不负人民”,就是要做到不忘初心、牢记使命。习近平总书记在党的十九大报告中强调,中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。党章中明确指出:“党除了工人阶级和最广大人民群众的利益,没有自己特殊的利益……”也就是说,每一名党员,从在党旗下庄严宣誓的那一刻起,就不再仅仅属于

“我”,而是把自己交给了党、交给了人民。可以说,“我将无我,不负人民”是共产党人的大境界、大格局,这种境界和格局就是“为共产主义奋斗”,就是“心里装着全体人民、唯独没有自己”,就是“功成不必在我”。一名党员干部有了这种境界和格局,才能全心全意为人民服务,锻造出天下为公、心系人民的博大胸怀。只有在新时代新征程中,不忘初心、牢记使命,继续锤炼并保持“无我”的崇高境界,方能一往无前、行稳致远。

“我将无我,不负人民”,就是要做到夙夜在公、勤勉工作。如果说“不忘初心、牢记使命”强调的是理想信念,讲的是精神上的“无我”,那么夙夜在公、勤勉工作强调的是责任担当,讲的是行动上的“忘我”。党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴伟大

复兴的宏伟蓝图。“路”虽然还很长,但时间不等人,必须“埋头苦干不懈怠”。试想,如果没有昔日忘我工作的共产党人,哪有今朝的辉煌成就?没有今朝的继往开来、艰苦奋斗,何来明日的伟大复兴?因此,追梦路上,党员干部必须始终坚持以人民为中心的发展思想,一刻也不懈怠、一刻也不停顿、一刻也不放松,以舍我其谁的精神撸起袖子加油干、振奋精神使劲干。只有这样,才能真正做到“无我”,创造属于新时代的光辉业绩。

“我将无我,不负人民”,就是要做到公私分明,廉洁奉公。“公款姓公,一分一厘都不能乱

花;公权为民,一丝一毫都不能私用。”涵养“无我”境界,关键是处理好公与私的关系,树立正确的“公私观”,做到公私分明、克己奉公、严格自律,切莫公私不分、假公济私、损公肥私。可以说,能不能做到公私分明,既是检验党员干部政治品格的试金石,也是衡量党员干部是否达到“无我”境界的一把尺子。党员干部必须时刻自警自省,手中的权力是人民赋予的,只能用来为人民服务,不能用来为自己为亲友、为利害关系的人谋取私利;坚持从小事小节上注重修身律己,做到不为私欲所动、不为私情所困、不为私利所惑,时刻保持人民公仆本色。

廉政时评

陈仓区:

坚持靶向发力 聚焦破网打伞

本报讯 今年以来,陈仓区纪委监委立足政治机关职责定位,严惩涉黑涉恶腐败问题,有效打击黑恶势力“保护伞”、破除“关系网”,受理涉黑涉恶腐败问题线索35件,立案19件,给予党纪处分22人。

区纪委监委统筹运用信、访、网、电“四位一体”举报平台受理群众举报,聚焦重点地区、重点行业、重点领域、重点对象进行全面摸排,确保线索有“影”去有“踪”。同时,建立扫黑除恶专项斗争工作联席会议制

度,完善纪检监察组织与政法部门协作配合机制,双向移交问题线索16条,对公检法部门在办的每一起黑恶势力违法犯罪案件,积极主动介入,同步排查党员干部及公职人员涉黑涉恶和“保护伞”问题。区纪委监委还

紧盯“三个重点”,对群众身边的涉黑涉恶腐败问题和充当黑恶势力“保护伞”快查快结、顶格处理,倒查党委政府的主体责任和有关部门的监管责任,助推全区扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。(罗鑫 张宁)

老笔杆的新挑战

成琳

“你写的这份脱贫攻坚专项巡视报告很空。”“我的问题不典型,论述没有说服力。”……

前不久,我参加十三届陕西省委第三轮常规巡视暨脱贫攻坚专项巡视期间,撰写了一份巡视工作报告。巡视组组长看了报告后,对我说了上面的几句话,让我面红耳赤。

我在县纪委从事文字综合工作已满八年,被抽调参加省委巡视之初信心满满,自认为巡视报告格式固定,相比其他材料更好写。没想到,却为了写好一份脱贫攻坚专项巡视报告历尽艰辛。

去年11月7日,巡视组进驻当天,便将组内人员按政治思想、脱贫攻坚等“六围绕一加强”的巡视重点分成不同专题组,又将人员按信访接待、材料起草等不同的任务分组,做到职责到人、分工协作。我除了起草材料,还负责在专项巡视中发现问题。

“小成,我找到问题啦,你快汇总下!”与我一起负责脱贫攻坚专题的老周兴冲冲拿着一本资料给我,我一看,原来是被巡视县脱贫攻坚指挥部汇总的2017年以来省市对该县各种检查情况的反馈资料,其中提到贫困户识别不精准等问题。

正为没发现问题而犯愁的我很惊喜,仔细将那本资料翻了个遍,把其中提到的问题全部罗列出来,又把个别谈话中谈话对象提到的有关脱贫攻坚方面的问题筛选出来,按类梳理归纳。看着自己整理出的几页密密麻麻的问题,心里踏实多了。这时,急性子的我着手起草脱贫攻坚专项巡视报告。

起草报告的两三天时间里,我坚持不出办公室、不玩手机、不睡午觉,加班加点在最短时间“完工”。当把写好的报告交给王组长时,我还在想象会受到怎样的表扬……万万没想到,却挨来了王组长的批评。

心情跌入谷底时,王组长找我谈话:“知道你写的报告为什么不合格吗?”我直摇头。“你写的报告文字很顺、格式很整齐,但像是在做文章,不是合格的巡视报告!巡视报告是巡视成果的集中体现,须用实实在在的数字事例印证结论……”此刻的王组长语重心长,临走还送我一些参考资料。

“既然被组织派来巡视,就要全力把分内事干好,不能气馁!”我给自己打气。

“我们找的问题准吗,能印证定性的话语吗?”我和老周边翻资料边讨论。

“以往反馈的问题可能县里已经整改到位了,咱们这样坐在办公室找问题不行吧?”老周看着我。

很快,经组里统一安排,我们深入到被巡视县的10个镇街、脱贫攻坚县“八办五组”职能部门进行延伸巡视,重点对照以往反馈问题实地查看整改情况,进行监督的再监督,还抽选4个贫困村、10余户贫困户“解剖麻雀”。

功夫不负有心人。一个星期后,一些脱贫攻坚领域典型问题逐渐浮出水面。这时,我再写巡视报告,感到不再像以前那样绞尽脑汁去找问题,而是客观准确地把发现的问题表述出来。

再一次,我鼓起勇气把报告送到王组长手中,还做好了再“挨批”的心理准备,却获得惊喜。王组长看后很满意,表扬了我,安排组内集体讨论再把关。

巡视结束后,我回到原单位。当起草今年县纪委全会工作报告时,同事们纳闷为何我对每个数字事例都揪住不放。我恍然大悟,是“艰难”地起草那份脱贫攻坚专项巡视报告改变了我,文风折射作风,文字综合工作也须力戒形式主义、官僚主义,须从实际出发分析问题,提出对策,不搞花拳绣腿、不写空话套话、不用无根据的数字事例。

(作者单位:扶风县纪委监委)

学勤廉文化 比干净担当

市纪委监委党员干部赴岐山县开展勤廉教育

本报讯 近日,市纪委监委组织机关党员干部,赴岐山县开展勤廉教育,进一步拓展“讲政治、敢担当、改作风”专题教育成果,筑牢党员干部拒腐防变思想防线。

在刘家源勤廉教育基地,大家诵读了古代勤廉名言名句,学习了革命志士在岐山县成立党组织的革命历程和光辉事迹,了解“甘棠遗爱”等历史典故,体悟古代先贤勤政爱民、崇廉尚廉的高洁操守。在参观勤廉教育基地古代馆时,大家被周公“一沐三捉发、一饭三吐哺”的勤政思想、召公“敬德保民”“甘棠讼狱”的廉政思想、太公“修德理政”“爱民顺民”的民本思想和勤廉兼备的人格品质所感染。在参观现代馆时,大家观看了勤廉文化宣传片,共同回顾了党的光辉历程,剖析了反面典型案例,从正反两个方面进行了警示教育,进一步筑牢了党员干部的思想防线。

近年来,市纪委监委坚持以社会主义核心价值观为引领,不断挖掘宝鸡地区红色革命文化和历史廉政文化资源,引导广大党员干部学习革命志士和历代廉官廉吏的坚贞气节,感受革命先辈的不屈意志和高尚情操,体悟廉政文化的悠久历史和清廉之风,使党员干部在潜移默化中受触动、受教育,加强自身修养,积极主动作为,用实际行动践行忠诚干净担当的要求,展示全面过硬的纪检监察干部形象。(韩俊英 张宁)

渭滨区:

干部到镇村 接访面对面

连日来,渭滨区纪委监委在全区各镇村开展大接访活动,面对面倾听群众诉求、接受群众举报。大接访活动从群众反映最强烈最突出最紧迫的扶贫领域腐败、形式主义、官僚主义、涉黑涉恶等热点问题入手,答疑解惑,引导群众积极举报与监督。图为近日该区纪检监察干部到石鼓镇中岩山村接访,倾听群众意见,收集问题线索。(闫莉萍 李世平)



陇县:

建立协作机制 广泛摸排线索



本报讯 扫黑除恶专项斗争开展以来,陇县纪委监委积极发挥监督执纪职能,与公检法协同作战,成立工作专班,深入推进扫黑除恶专项斗争。目前,县纪委监委直查快处党员干部涉黑涉恶案件2件,查处党员干部参与寻衅滋事、聚众赌博等案件26件,给予党纪政务处分27人。

县纪委监委建立了信、访、网、电“四位一体”举报平台,及时受理群众举报及政法机关移送的问题线索,建立问题台账并对三年来收到的信访举报开展“大起底”

“回头看”;对项目招投标、违规经营企业、砂石场整治等重点领域,全面开展问题线索清查摸排,对收集的问题线索认真研判,组织力量及时核查处理。同时,县纪委监委加强与县扫黑办、公安局、法院、检察院等部门的协作配合,建立涉黑涉恶问题线索双向移送会商机制,健全问题线索月报告和查办结果双反馈制度,对政法部门移交的问题线索逐一分析研判,及时查处,构建起齐抓共管的工作格局。(刘亮 张宁)



强力扫黑除恶 确保人民安乐

